
Simulação de cálculo do BDI (benefícios e despesas indiretas)

Descrição e fórmulas

Custo 
UnitárioMensal Valores Prazo (meses)

CD Custos diretos 275.158,70 1
Material
Mão de obra
Encargos sociais

CI Custos Indiretos 6.229,47
Técnico em Edificações 13.239,01          0,00 Quantidade = 0 Técnico em Edificações
Encarregado 5.861,79            5.861,79 Quantidade = 1 Mestre de Obras
Veículo utilitário 170,00 170,00 Quantidade = 1 Man. Veículo
Combustível 1.250,00 1.250,00 Combustível
EPI e Uniforme 0,00 Quantid. Empregados = 
Ferramentas 0,00 Quantid. Equipes = 
Seguro de Vida em Grupo (convensão Coletiva) 0,00
ART do Serviço 167,68 TABELA A
Vale Alimentação 0,00 Quantid. Empregados = 
Vale Transporte 0,00 Quantid. Empregados = 
Café da manhã 0,00 Quantid. Empregados = 
Material de escritório 30,00 30,00

Custos Acessórios Índice Valores Contrato por preço unitário Contrato por preço global
AC Rateio da Adm. Central 4 11.006,35 de 2 a 5% de 2 a 5%
IC Imprevistos e contigências 1,5 4.127,38

          Obras simples e construtor experiente 0,50% 1,00%
          Obras normal e construtor experiente 1,50% 2,50%
          Obras complexa e construtor inexperiente 3,00% 5,00%

CF Custos Financeiros  CF%= [((1+i/100)**(n/30))- 1] 0,02 42,31
Taxa de operação de crédito mensal (CEF) 1
Defasagem (em dias) entre as despesas/pagamento 45

GA Seguro Garantia
IMP Despesas tributárias 0 Regime de lucro Real Regime de lucro presumido

COFINS - Contrib. Financ.da Seguridade Social 0 isenção Itaipu 3,00% 3,00%
CPMF - Contrb. Prov. sobre Mov. Finaceira 0 extinto 0,00% 0,00%
PIS - Programa de Integração Social 0 isenção Itaipu 0,65% 0,65%
ISSQN - Imposto sobre serviço de qq natureza 0 isenção Itaipu Alíquota municipal Alíquota municipal
CSLL - Contribuição social sobre lucro líquido 1 Itaipu retém 1% a.m 9,00% 1,08%
IRPJ - Imposto de renda de pessoa jurídica 1,5 Itaipu retém 1,5% a.m 15 ou 25% 1,20%
INSS 2

Lucro
LL Lucro líquido desejado em % 10
LO Lucro Operacional  [ LO=LL/(1-IRPJ-CSLL-INSS) ] 10,47

Cálculo do BDI
PV = CUSTO / (1-i%)
PV = (CD + CI + AC + CF + IC) / (1 - LO% - IMP%) 325.688,22
PV = CD x (1 + BDI%)
BDI% = (PV / CD) - 1 18,36

Embutido no custo unitário dos itens da 
planilha de preço


